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7 êëàññ 1-é âàðèàíò

1 Ïòèöà âçëåòàåò ñ çåìëè è ëåòèò ñî ñêîðîñòüþ 1 ì/ñ ïî ïðÿìîé
òðàåêòîðèè, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Íà ðèñóíêå òàêæå ïî-
êàçàíî íàïðàâëåíèå ñîëíå÷íûõ ëó÷åé, ïàäàþùèõ íà çåìëþ.
Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ äâèæåòñÿ ïî çåìëå òåíü ïòèöû?

2 Äåâî÷êå Êàòå ïîäàðèëè ñåìü ïðîíóìåðîâàííûõ áóéêîâ. ×å-
ðåç ðàâíûå ïðîìåæóòêè âðåìåíè îíà áðîñàåò(îïóñêàåò) èõ
ïî ïîðÿäêó íîìåðîâ â âîäó. Åñëè îíà îïóñêàåò áóéêè â îçå-
ðî, îíè îáðàçóþò íà âîäå óçîð, ïîêàçàííûé íà ðèñóíêå. Åñëè
æå îíà îïóñêàåò áóéêè â ðåêó, òî èç-çà òå÷åíèÿ âîäû áóéêè
óïëûâàþò, è ðèñóíîê èñêàæàåòñÿ. Îêàçàëîñü, ÷òî 7-é áóåê â
òî÷íîñòè ïîïàë íà 1-é. Êàêîé ðèñóíîê îáðàçîâàëè áóéêè â
ðå÷êå? Ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðåêè ïîñòîÿííà.

3 Ïàøà ïîøåë âûãóëèâàòü ñîáàêó, íà îáðàòíîé äîðîãå ñîáàêà
óáåãàëà âïåðåä è âîçâðàùàëàñü îáðàòíî ê Ïàøå. Äâèæåíèå
Ïàøè è ñîáàêè ïîêàçàíî íà ãðàôèêå. Ïî ãðàôèêó îïðåäåëèòå
ñðåäíþþ ñêîðîñòü Ïàøè è ñîáàêè, è èõ ïåðåìåùåíèÿ çà âñå
âðåìÿ îáðàòíîé äîðîãè.

4 Â Ñîëíå÷íîì ãîðîäå Íåçíàéêà ðåøèë ïîñòðîèòü ñåáå äîì.
Äîì ñòðîÿò èç ïîëûõ êóáèêîâ ñî ñòîðîíîé a= 30 äì è òîë-
ùèíîé ñòåíîê L = 0, 1 ì. Ïëîòíîñòü ìàòåðèàëà ñòåíîê êó-
áèêîâ ρ = 0, 1 ã/ñì3. Óæå åñòü ôóíäàìåíò, êîòîðûé âûäåð-
æèâàåò ìàêñèìàëüíóþ ìàññó M = 7 òîíí. Ñêîëüêî ýòàæåé
áóäåò â äîìå, åñëè íóæíî ïîñòðîèòü åãî êàê ìîæíî áîëåå
âûñîêèì? Êàæäûé ýòàæ ïîâòîðÿåò ïîâòîðÿåò ôîðìó ôóíäà-
ìåíòà, èçîáðàæåííîãî íà ðèñóíêå.

5 Â öèëèíäðè÷åñêóþ êàñòðþëþ ìàññîé m = 200 ã âûñîòîé h = 7 ñì ñ òîëùèíîé äíà d =
3 ìì íàëèëè V = 1 ëèòð âîäû, ïðè ýòîì ãëóáèíà âîäû â êàñòðþëå îêàçàëàñü H = 5
ñì. Ýòó êàñòðþëþ óðàâíîâåñèëè íà ðàâíîïëå÷íûõ ðû÷àæíûõ âåñàõ ãèðüêàìè èç ñïëàâà
ïëîòíîñòüþ ρ = 10 ã/ñì3. Çàòåì ïîñòàâèëè êàñòðþëþ íà ñòîë è àêêóðàòíî ïîìåñòèëè â
íåå âñå ãèðüêè ñ âåñîâ. Âûëüåòñÿ ëè âîäà èç êàñòðþëè? Ñ÷èòàòü ïëîòíîñòü âîäû ðàâíîé
ρ
â
= 1 ã/ñì3.

Îñòàâüòå óñëîâèÿ ñåáå!



Ñàíêò�Ïåòåðáóðãñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî ôèçèêå 2012/13 ã.
Ðåøåíèÿ ñì. íà ñàéòå www.physolymp.spb.ru

7 êëàññ 2-é âàðèàíò

1 Ïòèöà âçëåòàåò ñ çåìëè è ëåòèò ñî ñêîðîñòüþ 2 ì/ñ ïî ïðÿìîé
òðàåêòîðèè, êàê ïîêàçàíî íà ðèñóíêå. Íà ðèñóíêå òàêæå ïî-
êàçàíî íàïðàâëåíèå ñîëíå÷íûõ ëó÷åé, ïàäàþùèõ íà çåìëþ.
Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ äâèæåòñÿ ïî çåìëå òåíü ïòèöû?

2 Äåâî÷êå Êàòå ïîäàðèëè ñåìü ïðîíóìåðîâàííûõ áóéêîâ. ×å-
ðåç ðàâíûå ïðîìåæóòêè âðåìåíè îíà áðîñàåò(îïóñêàåò) èõ
ïî ïîðÿäêó íîìåðîâ â âîäó. Åñëè îíà îïóñêàåò áóéêè â îçå-
ðî, îíè îáðàçóþò íà âîäå óçîð, ïîêàçàííûé íà ðèñóíêå. Åñëè
æå îíà îïóñêàåò áóéêè â ðåêó, òî èç-çà òå÷åíèÿ âîäû áóéêè
óïëûâàþò, è ðèñóíîê èñêàæàåòñÿ. Îêàçàëîñü, ÷òî 7-é áóåê â
òî÷íîñòè ïîïàë íà 1-é. Êàêîé ðèñóíîê îáðàçîâàëè áóéêè â
ðå÷êå? Ñêîðîñòü òå÷åíèÿ ðåêè ïîñòîÿííà.

3 Ïàøà ïîøåë âûãóëèâàòü ñîáàêó, íà îáðàòíîé äîðîãå ñîáàêà
óáåãàëà âïåðåä è âîçâðàùàëàñü îáðàòíî ê Ïàøå. Äâèæåíèå
Ïàøè è ñîáàêè ïîêàçàíî íà ãðàôèêå. Ïî ãðàôèêó îïðåäåëèòå
ñðåäíþþ ñêîðîñòü Ïàøè è ñîáàêè, è èõ ïåðåìåùåíèÿ çà âñå
âðåìÿ îáðàòíîé äîðîãè.

4 Â Ñîëíå÷íîì ãîðîäå Íåçíàéêà ðåøèë ïîñòðîèòü ñåáå äîì.
Ñòðîÿò äîìà èç ïîëûõ êóáèêîâ ñî ñòîðîíîé a= 30 äì è òîë-
ùèíîé ñòåíîê L = 0, 1 ì. Ïëîòíîñòü ìàòåðèàëà ñòåíîê êó-
áèêîâ ρ = 0, 1 ã/ñì3. Óæå åñòü ôóíäàìåíò, êîòîðûé âûäåð-
æèâàåò ìàêñèìàëüíóþ ìàññó M = 7 òîíí. Ñêîëüêî ýòàæåé
áóäåò â äîìå, åñëè íóæíî ïîñòðîèòü åãî êàê ìîæíî áîëåå
âûñîêèì? Êàæäûé ýòàæ ïîâòîðÿåò ïîâòîðÿåò ôîðìó ôóíäà-
ìåíòà, èçîáðàæåííîãî íà ðèñóíêå.

5 Â öèëèíäðè÷åñêóþ êàñòðþëþ ìàññîé m = 300 ã âûñîòîé h = 7, 5 ñì ñ òîëùèíîé äíà
d = 5 ìì íàëèëè V = 1 ëèòð âîäû, ïðè ýòîì ãëóáèíà âîäû â êàñòðþëå îêàçàëàñü H = 5
ñì. Ýòó êàñòðþëþ óðàâíîâåñèëè íà ðàâíîïëå÷íûõ ðû÷àæíûõ âåñàõ ãèðüêàìè èç ñïëàâà
ïëîòíîñòüþ ρ = 10 ã/ñì3. Çàòåì ïîñòàâèëè êàñòðþëþ íà ñòîë è àêêóðàòíî ïîìåñòèëè â
íåå âñå ãèðüêè ñ âåñîâ. Âûëüåòñÿ ëè âîäà èç êàñòðþëè? Ñ÷èòàòü ïëîòíîñòü âîäû ðàâíîé
ρ
â
= 1 ã/ñì3.


